

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

NOTAS DEL MOMENTO ITALIANO

Podría hablar de la Sociedad de las Naciones. Pero hay un inconveniente para que hable de ello. O, mejor dicho, los inconvenientes son dos. Es el primero el que la Liga de Ginebra no interesa en Italia. Entendámonos. Interesar en el sentido literal de la palabra, interesa. Pero, en Italia, a diferencia de lo que sucede en Francia, Inglaterra y en tantos otros países el asunto no apasiona, porque la gente no espera que la solución de los problemas graves planteados en el momento actual salga de Ginebra. El otro inconveniente para que yo hablara hoy de la Sociedad de las Naciones estriba en que no habría de decir nada nuevo. Me limitaré, pues, a decir, conformándome al sentir del ambiente que me rodea, que no espero nada bueno—ni malo siquiera—de las reuniones que en Ginebra tienen lugar.

Pero, aparte de la Sociedad de las Naciones, hay dos asuntos en Italia: el uno, fuera de ella; el otro, que apasionan a la opinión. Y, en realidad, los dos asuntos le apasionan a justo título. Hablemos de ellos puesto que para mí lo mismo que para los italianos tienen un gran interés particular a más del interés político.

Hace poco, como es sabido, se ha restablecido, para ciertos delitos, la pena de muerte en Italia. No se crea por esto que se va a estar condenando a muerte a unas cuantas personas diarias. No. Italia, aunque el restablecimiento de la pena capital pudiera indicar lo contrario, está en un estado de civilización lo suficientemente avanzado para no parecerse en esto a Rusia. El restablecimiento de la pena de vida alcanzará tan sólo a los grandes criminales. Nada tiene que ver con los delitos políticos.

Pero aunque el restablecimiento de la bárbara pena sólo sea una realidad para los grandes criminales, no ha dejado de causar muy mala impresión en cientos de personas. En mí también. Y he sido, soy y seré, enemigo de la pena de muerte. Es no preciso que repita por qué soy enemigo de la citada pena. Todos los espíritus civilizados encuentran dentro de sí razones abundantes en pro de la abolición de la pena suprema.

Acaso causará a muchos sorpresa el saber que buena parte de la Prensa italiana ha atacado el restablecimiento de la pena capital. Ya sé que esto habrá de parecer a muchos no sólo increíble, sino absurdo. Pero es que muchos sustentan la equivocada teoría de que dentro de Italia la Prensa aplaude—porque no puede hacer otra cosa—las medidas y disposiciones tomadas por el Gobierno.

Es un error. Ciertísimo que no pueden llevar muy lejos la oposición. Pero no menos cierto que en algunos asuntos se permiten el exponer sus teorías y sus pareceres contrarios a los de las disposiciones gubernamentales. Este asunto del restablecimiento de la pena de muerte ha sido uno de los que más se han discutido.

Pero la pena de muerte se ha restablecido. Esto es de lamentar. Veremos lo que dura. De esperar es que una reacción del sentir popular obligue a que la pena sea nuevamente borrada de los códigos.

El otro asunto que apasiona a la opinión es la actualidad yugoeslava. Yugoeslavia, en repetidas ocasiones lo hemos dicho, tiene un interés especialísimo para Italia. Y ahora Yugoeslavia acaba de pasar por dos momentos interesantes. Uno lo constituyen las elecciones. El otro las entrevistas

que se dicen han sostenido el rey de Yugooslavia y el de Bulgaria. Las elecciones yugoeslavas han tenido un mal resultado para el Gobierno servio: No es que el Gobierno haya sido derrotado. Pero tampoco ha triunfado. Las elecciones han dejado el Parlamento en una forma muy parecida a como estaba. Las elecciones fueron convocadas con el fin de que el Gobierno mejorara su situación en el Congreso en el caso de que, como parecía seguro, obtuviera en las elecciones mayor número de diputados del que tenía en la Cámara disuelta. Y, como en éste igual que en todos los asuntos, no avanzan significa retroceder, la situación de Yugooslavia ha empeorado. Inútil es decir que esto no ha causado ningún pesar en Italia.

Pero lo que sí ha causado, ya que no pesar, al menos alguna inquietud han sido las noticias de las entrevistas secretas celebradas entre el rey Boris de Bulgaria y el de Yugooslavia, Alejandro. Inútil parece indicar que las noticias han sido oficiosamente desmentidas por los Gobiernos sud-eslavo y búlgaro. Pero de que las entrevistas se han celebrado no cabe la menor duda.

¿Qué se ha tratado en esas entrevistas? Ignórase. Desde luego nada agradable para Italia. Lo probable es que hayan tratado de establecer una alianza entre sus respectivos países. Esto es lo lógico. Bulgaria y Sudeslavia son los dos países balcánicos en que la raza eslava predomina. En las otras naciones balcánicas existen una gran cantidad de eslavos. Pero en ninguna, fuera de estas dos, la raza eslava predomina sobre los demás componentes de la nación. Por comunidad de raza es, pues, lógico que Yugooslavia y Bulgaria estrechen sus relaciones, actualmente no todo lo amigables que fuera de desear.

La causa de que las relaciones yugoeslavo búlgaras fuesen algo tirantes, tuvo la Sudeslavia por su conducta de Macedonia. A raíz de su triunfo en la guerra Servia, procedió sin contemplaciones y Bulgaria, vencida, hubo de sufrir parte de los desmanes servios.

Parece ser que ahora, encontrándose casi aislada en la península, Yugooslavia vuelve los ojos hacia su hermana de raza. Esperemos que los resultados de esas entrevistas se hagan públicos. Pero mientras encontramos justificada la pequeña inquietud que se siente en Italia ya que ella sería, en definitiva, la más perjudicada por una posible alianza búlgaroyugoeslava.

A. ECHENIQUE

NOTA DEL DIA

LA ACTUALIDAD BALKANICA

Los Balcanes están hoy de actualidad. Dos noticias interesantes han llegado a las últimas horas referenciadas a la célebre Península. Y ambas noticias merecen un corto comentario.

Se refiere la primera a Grecia. En Grecia, como es sabido, no reina precisamente la mejor armonía. En realidad, desde el final de la guerra, Grecia no ha conseguido tener un solo día de tranquilidad. Primero fué el destronamiento de Constantino y la proclamación de Venizelos como salvador de la patria. Poco después el retorno de Constantino y la huida de Venizelos. Unos meses, y luego, la derrota griega en el Asia Menor con la consiguiente escapatatoria de Constantino y retorno de Venizelos. Después la muerte del rey Jorge, la marcha de Venizelos, la

dictadura de Pangalos, la caída de éste y todo el actual estado caótico de cosas. Y asustados ante este estado de cosas, los liberales griegos han pedido a Venizelos que regrese al país por si es posible aún restablecer la paz.

Creemos que Venizelos no accederá a la petición de sus partidarios. Está ya demasiado desengañado. Dos veces le han llamado sus compatriotas como salvador de la nación y las dos veces, a los pocos meses, le despidieron en forma muy poco agradable. No creemos que Venizelos vuelva a Grecia. Pero desearíamos que fuere así. Grecia ganaría, en paz, en tranquilidad, en bienestar. Y el resto de los Balcanes tampoco perdería nada.

La otra noticia se refiere a Rumania. Parece ser que ahora el príncipe Carol reclama sus derechos a la Corona e impugna el testamento otorgado por su padre. Parece ser también que el príncipe ha pedido que se haga una información judicial respecto a la administración que en los dos últimos años se ha dado a la fortuna particular de su padre.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

COMISIÓN DEL SERVICIO.—Se ha concedido una comisión del servicio al teniente coronel don José López Pinto, para llevar a cabo unos estudios en relación con los trabajos de armamento y defensa terrestre de las Bases Navales.

LICENCIA.—Se conceden veinte días de licencia para el extranjero al teniente don Pedro Reverté Gil.

CURSO DE TIRO.—Han sido designados para asistir al curso de Artillería que ha de celebrarse el regimiento mixto de Mallorca, los capitanes don Manuel Espinazo, don Ramón Viñal y don José Tuero, y los tenientes don Gabriel Peña, don Serafín Vierna, don Faustino González, don Juan Díaz Ripoll y don Alberto Meca.

Concurso de tiro para Somatenes de la séptima Región

Aprobado por la Superioridad el programa de este concurso, primero que de su clase se celebra en la Región y para el que han concedido valiosos regalos autoridades, Corporaciones oficiales y altas personalidades de la misma, se verificarán las pruebas los días 14 y 15 de Octubre, y el solemne reparto de premios el día 16, a continuación de la bendición y jura de banderas.

Para entrenamiento de los concursantes, la autoridad militar ha

La segunda parte de la noticia tiene únicamente un interés particular. La primera, por el contrario, un alto interés general. Sabido es que el príncipe Carol tiene en Rumania un gran número de partidarios. Como también es sabido que tiene un número equivalente de enemigos políticos. Y estas dos fuerzas, aproximadamente iguales, pueden llegar a producir una guerra civil en Rumania en el caso de que el príncipe quiera hacer valer sus derechos a la corona rumana.

Y según las últimas noticias, parece dispuesto a hacerlos valer. El momento es, pues, bastante grave para el país. De desear fuera que el jefe de la oposición a Carol, Bratiano, dejara de oponerse a la vuelta del principal exiliado. Pero esto no parece probable. Ni siquiera posible. Bratiano sigue empeñado en hacer cumplir al pie de la letra el testamento del difunto rey Fernando.

Y esto es lo peor que puede suceder para la tranquilidad rumana y para la paz europea, tan fácilmente alterable.

E. DEL N.

cedido galantemente el Campo de tiro, en el que podrán practicar individualmente los somatenistas, ejercicios de tiro los días 26, 27 y 28 del corriente mes y 3, 4, 5, 10, 11 y 12 del próximo mes de Octubre, de cuatro a seis de la tarde. En el polígono de baterías se hallará el subcabo, señor Gascañana, para dirigir dichos ejercicios.

NOTAS TAURINAS

La próxima novillada

Para el próximo domingo, 2 de Octubre, la empresa arrendataria de la plaza de toros anuncia la celebración de una gran novillada, habiendo confeccionado para el festejo un cartel en extremo atrayente, con el fin de agradar, en cuanto esté de su parte, a la afición segoviana.

Para esta corrida se han escogido cuatro hermosos erales de la acreditada ganadería asociada de Villarreal (Salamanca).

Actuarán los afamados diestros Juan Marín Caro «Niño de la Audiencia» y Miguel Martí «Niño la Toja», que son hoy lo mejorcito que existe entre los toreros de esta categoría.

Como banderilleros, figuran: Manuel Rubio, «Maera», Juan Linares «Nini», Enrique Pérez, «Malagueño» y Bernardo Pelo «Torerras».

Si el tiempo se pone en razón, es de esperar que el próximo domingo veamos algo bueno en la plaza de toros.

"COHETES"

Hay cabezas que producen ideas geniales. Hay otras cabezas que sólo crían caspa.

La Moral—según la gráfica de la moda—vestía antes ropón monjil. Después usó mallas. Hoy sólo lleva calcetines.

El enemigo más formidable que tiene la música son las chicas del servicio doméstico. Cuando una obra de éxito se populariza, hasta el extremo de que la cantan las criadas, pierde súbitamente todo su prestigio. El «Vals de las olas» sucumbió en los fregaderos.

Una aldeana joven y bonita viene por la carretera que conduce a la ciudad, llevando a un pollino del roncal. Al rato de ir caminando comienza a llover. Con el hocico frunciendo por el enojo, trepa nuestra heroína a la cabalgadura. Mientras va andando el jumento, contempla ella con dolor las motitas de barro que salpican sus zapatos charolados de última moda. En este momento reniega del agua del cielo que vivifica los campos y enfanga los caminos. Esta pena hay que evitársela a la aldeana. Se impone la necesidad de forrar las carreteras con linoleum.

En ciertos momentos críticos de la vida del hombre tiene éste muchos puntos de semejanza con el pingüino.

Hay dos clase de tristeza: la de los que nunca gozaron y la de los que gozaron mucho. La tristeza de los primeros supone la derrota de una esperanza. La de los segundos representa la pérdida de una realidad. En punto a desdichas, es muchísimo más dolorosa la desaparición de una realidad que la muerte de cien esperanzas.

Los hombres altos y delgados, vestidos de chaquet, evocan las leyendas egipcias. Vistos de perfil a cierta distancia recuerdan con el pantalón ceñido y los faldones amplios y redondos al íbis sagrado de las dinastías faraónicas. Los hombres rechonchos que visten chaquet me dan la sensación, cuando hacen una reverencia, de que son gallinas gigantescas que se agachan ceremoniosamente para poner un huevo.

La mayor desgracia que puede afligir a un hombre es la de haberse olvidado de saber ser niño. Tan doloroso es que un hombre no sepa ser niño como que un niño sepa ser hombre. La frontera que separa al hombre del niño es la de ver la realidad de las cosas con más o menos realidad.

Alberto CAMBA

ROMERIA DE EL HENAR

A Román, buen amigo e ignorado poeta

Hoy quedan pocos de los típicos carros que, adornados con colchas de chillones colores, ocupaban la polvorienta carretera, gozando del oloroso aroma de los pinos que adornan todo el trayecto.

Hoy los «autos» acortan la pequeña distancia que separa esta villa de la por muchos conceptos, famosísima ermita de El Henar. Ya estamos en la romería; cae la tarde, es el momento cumbre de la típica velada.

Junio a la famosa fuente del Cirio vemos un grupo de gente que contempla embobado un cuadro en que aparece el horroroso crimen de todos los años; los criminales (él y ella) tienen cara de enfermos del hígado que no han podido tomar las aguas de Cestona; pero su aspecto no es tan feroz como haría presumir el espantoso crimen que, según puede verse en los cuadros siguientes, han cometido. En éstos se ven las víctimas descuartizadas y envueltas en una masa de color chocolate económico, representando la sangre, que más bien parece la causa del trágico fin, dado el poder tóxico de dicho económico alimento.

Más allá el charlatán, que, encaramado en improvisada plataforma, ofrece el único remedio para todas las enfermedades conocidas y por conocer, remedio que, según asegura, tan sólo se vende «en las farmacias civilizadas».

En otro corro (el más numeroso), la gente moza, y algunos que ya pasaron de esta categoría, se entregan sin descanso a las dulzuras del baile y se mueven sin tregua al compás de los ruidos que un pianillo les proporciona por el módico precio de unos céntimos.

Suena de pronto un charleston de moda y sin querer pensamos en el tremendo anacronismo: Una romería de El Henar, una romería típica si las hay, que aún conserva un grato sabor de cosa añeja y un charleston moderno.

¡Qué terribles contrastes nos ofrece este siglo de luz!

Pero dejemos estos alrededores de la no menos típica fuente de San Antonio y trasladémonos a la parte alta, donde los carros de los romeros se agrupan y distribuyen por pueblos y donde aún no ha penetrado el modernismo.

¿No oís ese ruido de almireces? ¿No véis el agitado movimiento de las jotas? Eso es lo típico de nuestra romería: las jotas sencillas acompañadas de almireces y cantadas por los mismos que las dibujan en la verde alfombra del prado.

La tarde llega a su fin y cede el paso a una tranquila noche. Por toda la vasta extensión de El Henar aparecen unos puntitos rojos que crecen y se agrandan, hasta convertirse en una hoguera.

Veamos unas de estas hogueras, todas son iguales y tienen todas el mismo objeto: Alumbrar un corro de gente; calentar su cena y servir de centro a un baile que durará toda la noche.

Tal vez, lector amigo, haya despertado tu apetito el paseo que juntos hemos dado. Te invito a comer el clásico y succulento plato de la romería: el tostón. Si le acompañas con pan de Cuéllar (ese pan que tanto ponderó el ilustre Camba), y a la par lo «ilustras» con sendos tragos de ese vino de la Ribera que se «masca»; puedes asegurar que has hecho una de las comidas más gratas de tu vida.

Una vez reparadas las fuerzas, penetra conmigo en la ermita y presenciarás escenas conmove-

doras que nunca se borrarán de tu memoria: ¿No oyes esa salve que cantan todos, guiados por una charanga? ¡Cuánta fel! ¡Qué tiernas escenas nos ofrece esta simpática romería!

Ya terminó la salve y uno gritó con toda la fuerza de sus pulmones, un «Viva nuestra Virgen de El Henar», que le salió del alma, rozó sus labios y llegó derecho a las plantas de nuestra Virgen, quien le acogió complacida.

Todos contestan atronando la iglesia, la Virgen de El Henar sonríe satisfecha y amorosa.

Otras y otras salves siguen a la que acabamos de oír y todas se acompañan de «vivas» y plegarias. ¡Cuánta sencilla fel!

Contempla desde este alto todo lo que se ve y se oye de la pintoresca velada ¡No creo que haya pintor que pueda trasladar al lienzo todo el colorido, todos los contrastes que ofrece esta romería! Como no creo que haya músico capaz de llevar al pentagrama todos los ruidos, toda la melodía en el aparente estruendo de esta noche de velada.

¡Te parece, lector, que dejemos a los incansables bailarines, a los charlatanes, a los vendedores de toda clase de objetos, y regresemos a casa...!

Mañana de sol, la romería a plena luz, ofrece un aspecto distinto al de la tarde de ayer.

Sigue el baile. Son los mismos que dejamos anoche, ni se fatigan, ni dan importancia a este «record» de resistencia.

Allí se ve una interminable fila de puestos que ofrecen los más variados y aun opuestos artículos y cuyos dueños aguardan pacientemente la llegada del comprador.

Aquí grupos de mozas que, escoladas por obsequiosos mozos, se mueven sin cesar de uno a otro sitio buscando a otro u otros, que a su vez buscan a éstos y que al encontrarse se saludan con tales demostraciones, que al no enterado haríale pensar en una larga ausencia.

Tanto y tanto se mueven que yo pienso en lo cerca que está la resolución del movimiento continuo. Más allá, un bondadoso padre de familia, cargado con innumerables juguetes para sus chiquitines.

Y más lejos, ocupándolo todo, carros y más carros, a cuyas ruedas permanecen amarrados pacientes borricos, caballos famélicos o mansos bueyes.

Pero ya suenan las campanas de la ermita que anuncian la salida de la procesión.

Se oyen mil y mil gritos de júbilo, todos los romeros aclaman y vitorean a la Virgen de El Henar, que acaban de ver sobre la carroza en que será paseada triunfalmente por todos sus dominios.

Los vivos y gritos ahogan los suaves sonos de la charanga que acompaña con sus compases la danza de los que en mangas de camisa, sudorosos, rotos tal vez por el continuo baile, bailarían delante de su Virgen toda la procesión.

La Virgen comparte su carroza con los pequeñuelos que, renovándose continuamente, son de este modo ofrecidos a ella. No habrá ninguno que, nacido en estas tierras, donde el amor a su Virgen de El Henar es lo primero que se inculca a los tiernos niños, que no haya ido siquiera unos segundos sentado en la carroza de la Virgen.

Algunos lloran, y en sus caritas berretosas se ve una angustia que conmueve. Se dice que lloran

Dr. Eutiquiano Rebollar Rodríguez
De la Beneficencia de esta ciudad por oposición. Ex alumno interno de Facultad de Medicina por oposición
De la Real Academia de Medicina de Valladolid, A. C. Premio extraordinario en Licenciatura, del Instituto Rubio
Especialista en enfermedades de corazón y pulmón
RAYOS X, RADIOTERAPIA, DIATERMIA, ELECTROTHERAPIA
Consulta diaria de once o dos y de cuatro a seis, en Juan Bravo, núm. 2

JUAN P. RUIZ-CRESPO
MÉDICO MILITAR
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL
JUAN BRAVO, NUMERO 72
Consulta: de una a dos y de tres a cinco

dos festejos, teniendo contratada una banda de música. No se cobrará impuesto alguno a los vendedores ambulantes, disponiendo, como ya se sabe, para los ganados de hermosos y abundantes abrevaderos, siendo la salud de esta población inmejorable. Dos grandes corridas Los días 29 y 30 se celebrarán grandes corridas de toros, pertenecientes a una importante ganadería, siendo estoqueados, dos de ellos cada día, por un matador de novillos que actúa en todas las capitales de provincia, habiendo comenzado ya a actuar en la capital de España. En fin, que se espera un gran acontecimiento taurino. En los casinos de La Urbanidad y Amistad se celebrarán grandes bailes de sociedad, cuyos salones se hallarán vistosamente engalanados para tal fin.

En la misa solemne, dedicada por la devoción segoviana a su venerada Patrona. Por la tarde, fué grande también la concurrencia, aunque no en las proporciones extraordinarias de años anteriores, debiendo atribuirse este retraimiento a la inseguridad del tiempo... Después de larga elausura, el teatro Juan Bravo abrió sus puertas, para deleitarnos con la representación de algunas notables obras escénicas, interpretadas magistralmente por la excelente compañía de Alarcón y Canales. Hubo entusiastas aplausos para todos, y el público llenó el teatro en las distintas secciones. La temporada, aunque breve, será de honra y provecho.

niño Rodrigo Palomares Ossorio, hijo del agente de Policía del mismo nombre, que se halla destinado en Segovia. Con brillantes calificaciones han aprobado las asignaturas de tercero y quinto año del Bachillerato, respectivamente, los hermanos Tomás y Ramón Mínguez, hijos del maestro nacional de Erterros, don Rufino. Reciban nuestra cordial enhorabuena. Destino Ha sido destinado a Vitoria el capitán profesor de la Academia de Artillería don Cayetano Torres, hijo del general don Atanasio. La ausencia del señor Torres será muy sentida en Segovia donde tanto se le estima. Fallecimiento En el momento de cerrar esta edición, recibimos la triste noticia del fallecimiento, ocurrido a las doce del día de hoy, de don Luis Azcona, beneficiado de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid. El señor Azcona contaba en Segovia con generales simpatías y el cariño de todos, adquiridos por la bondad de su carácter y excelente trato, durante los treinta y seis años de residencia en esta capital, en cuya Catedral desempeñó con singular acierto los cargos de tenor y maestro de Capilla. Descanse en paz el finado y reciba su familia la expresión sincera de nuestro dolor.

EL CITROËN B 14 es el conjunto de adelantos más modernos introducidos hasta la fecha en el automovilismo

De sociedad

Viejos
Han llegado:
De Madrid, el periodista señor Carral y su esposa, que vienen con objeto de pasar unos días al lado de sus familias.
—De Navafria, el propietario de aquella localidad don Victoriano García.
—Después de haber pasado algunos días en Palencia, ha regresado a Segovia el segundo organista de esta S. I. Catedral y profesor de piano don Emilio Bahillo, acompañado de su esposa.
—De Zarzuela del Monte, don Julio Peña, y de Betanzos, el profesor del Instituto don Rubén Landa.
Ha salido:
Para Madrid, donde fijará su residencia, don Emilio Rambaud.

MANTAS DE PALENCIA A MITAD DE PRECIO CASA FERMIN TEJIDOS Y CAMISERIA Colcha de seda para cama de matrimonio 19 PESETAS Isabel la Católica, número 3 (Antes calle Real)

NOTAS DE HACIENDA

Junta administrativa
En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se celebró el viernes, día 23, a las doce de su mañana, Junta administrativa para conocer y fallar expediente incoado contra el vecino de Turégano don Emilio Hernández, por venta ilegal de piedras de ignición para encendedores mecánicos. Los señores de la Junta, después de minucioso examen de todo lo actuado, acordaron condenar al interesado al pago del triple de los derechos reglamentarios.
El pago a clases pasivas
Los perceptores de clases pasivas, que tienen consignados sus haberes en esta Delegación, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:
Día 1.º de Octubre de 1927.—Montepío civil y jubilados.
Día 3.—Montepío militar.
Día 4.—Retirados de guerra.
Día 5.—Cruces pensionadas.
Días 6, 7 y 8.—Nóminas en general.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos
Mañana, último martes de mes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar el ejercicio que mensualmente dedica a San Antonio de Padua una familia devota, con exposición del Santísimo, corona, ejercicio, bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

SUELTOS

Aclaración
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda nos interesa que hagamos constar, y así lo hacemos con mucho gusto, que el señor gobernador civil interino le ha manifestado en un oficio que por haber existido un error al hacer el parte formulado por el decaído del Gobierno que presidió la corrida de novillos celebrada el día 18, se consideró inculpa a los señores sargento y cabo de Carabineros en la protesta del público protesta en la que no intervinieron dichos señores, los cuales, según quedó demostrado en información practicada, se abstuviere de toda clase de manifestaciones.
Seguimos liquidando con precios razonables nuestros acreditados calzados de propia fabricación.
SAN FRANCISCO, 11.—SEGOVIA
CALLOS
No sufra usted de callos, Juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado **UNGUENTO MAGICO**, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.
No admita usted más callicida que el **UNGUENTO MAGICO**.
Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.
COMPARE LISTED UN
—CITROËN B 14— con cualquier otro coche; vea después sus precios y se convencerá de que no hay ninguno que pueda competirle

LA ROBUSTED DE UN

—CITROËN B 14— es una garantía contra todos los riesgos de la carretera

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE
El reg eso del presidente
Mañana, en el segundo expreso, regresará a Madrid el jefe del Gobierno, acompañado del jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado y su secretario señor La Cuerda.
En Gobernación
El señor Martínez Anido recibió la visita de los gobernadores de Guadalajara, Córdoba y electo de Huesca, señor Rivas.
—También le visitaron los exgobernadores de Murcia, Santander y Lérida y los generales Gódet y Heredia.
Noticias de San Sebastián
La Reina Cristina estuvo en la Diputación viendo los cuadros del pintor Vázquez Díaz.
—La corrida que ayer se suspendió, a causa de la lluvia, se celebrará esta tarde.
Viaje de los Reyes a Barcelona
El alcalde de Barcelona, al conversar con los periodistas, dijo que aplazaba su viaje a Suiza hasta que los Reyes realicen la visita a Cataluña, en Octubre próximo.

Calzar bien, hoy no es difícil

Gracias a nuestros surtidos y nuestros precios que da la NUEVA ZAPATERIA

LOS CHICOS

NO DEJEIS DE VISITAR SU EXPOSICION
Encontraréis gusto y elegancia y precios (Frente a la estatua de Juan Bravo)
ANTIGUA ZAPATERIA «LA GARZA REAL»

CONSULTA EXTRAORDINARIA EN SEGOVIA

Jerónimo Farré—Harniólogo Ortopédico

HERNIAS (Quebraduras)
Su tratamiento puede y debe decirse la verdad
HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y FIRMAMOS
1.º Que la operación no ha resuelto el problema de la cura radical de la hernia, puesto que la mayoría de las operaciones se reproducen, y que aquellas pocas, poquísimas curadas EFECTIVAMENTE por este medio, no en APARIENCIA, también hubiesen curado de otro modo. En efecto, todas las estadísticas de operaciones de este género cuando se forman en crupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, vienen a confirmar que las recidivas son frecuentes.
2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste: no en el uso de emplastos ni menos de inyecciones, ni tampoco de bragueros o vendajes (esto último, por desgracia, recomendado frecuentemente), sino en la aplicación de un APARATO cuyas características confronten con la clase y singularidades del padecimiento, y esto requiere dos condiciones previas: una que quien haya de construir ese aparato posea los conocimientos científicos y las aptitudes mecánicas indispensables, y otra, que se ocupe de estudiar el caso, viendo personalmente al enfermo. Nada que no sea sobre esta base podrá tener la menor utilidad. Por lo mismo, el herniado debe presentarse al orlopédico de su confianza y rehusar todo lo que condescienda ese requisito esencial. Las molestias y estírcos que aquellos desacreditados recursos vienen produciendo, son la causa de que muchos se decidan por la operación, extremo al que nunca recurrirá quien quiera que experimente los beneficios de nuestro sistema.
3.º Que cuantos tengan esta afección deben prevenirse contra ciertos títulos dados doctores y demás celebridades extranjeras mientras no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.
4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, han sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de incorrecibles, y ofrecemos, por añadidura, a quien acuda a consultarnos (claro está que autorizarnos expresamente para ello), la comprobación de numerosas y rápidas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de gran renombre nacional.
5.º Que facilitamos el pago de nuestros servicios en doce plazos mensuales a los clientes de modesta posición. Esto suple, aparte de las evidentes facilidades económicas, la garantía usual, todo lo sería que es posible apetecer, de que no somos de los que comercian con el sufrimiento humano, si o que responde mos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a una estricta moral. En una conducta honorable como esta por espacio de treinta años (que ya es lo bastante para hacer reflexionar a cualquiera que discorra un poco) y no en la profusión del reclamo, del autobombo, de cuyo resorte suelen valerse quienes seecen de todo mérito verdadero, hemos basado nuestro prestigio profesional.
Es indispensable la presentación del paciente. Consulta en Segovia, HOTEL COMERCIO EUROPEO, fijamente el día 29 del actual Septiembre, de once a una y de dos a cinco.
En Madrid, en su Gabinete Orlopédico, calle de Juan de Mesa, 75. 1.º

AVISO

Los corredores de Comercio (colegiados) que suscriben, a fin de facilitar la completa negociación de las Obligaciones de la Deuda Ferroviaria del Estado al 5 por 100, comenzada en 2 de Julio último, mediante el pago del 50 por 100 como primer plazo del importe de la suscripción, tienen el honor de poner en conocimiento de sus clientes que, habiendo de verificarse, SIN RECARGO, el día 1.º de Octubre próximo el ingreso en las oficinas del Banco de España de la cantidad, diferencia hasta completar el total importe de cada suscripción—o sea el 50 por 100 restante—, recibirán en su despacho, a partir de hoy, cuantos encargos se les hagan sobre el particular, sirviéndoles gratamente.
Segovia 26 de Septiembre de 1927.—ANTONIO WELL.—AGUSTIN SANTAMARIA.—JUAN WELL.

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operaciones estéticas, etcétera.
1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor.
2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecían dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún orlopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.
Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

VENTA DE COSTEROS

El día 28 del actual, a las dos de la tarde, se celebrará en pública subasta la venta de 16 lotes, procedentes de la fábrica de aserrío de Valsafia, y cuyo acto tendrá lugar en el domicilio de don Domingo Saaiz (salón de baile), Pradera de «Nava el Horno» (Valsafia).

Anuncio

Por acuerdo de la totalidad de los vecinos padecientes de esta población, se anuncia la vacante de médico cirujano a partir de 1.º de Octubre próximo, para la asistencia facultativa, por itinerario de 120 familias aproximadamente; por cuyo servicio se le abonará al que resulte agraciado, la cantidad de 6.625 pesetas.
Los aspirantes dirigirán sus instancias al que suscribe acompañadas de su hoja de estudios y méritos profesionales, en el plazo de quince días, a contar desde la publicación del presente.
Este pueblo, que dista de su capital 50 kilómetros, dispone de buenos medios de comunicación, con auto correo diario a ella, luz eléctrica, aguas potables abundantes dentro del radio, dos farmacias, Notaría y Puesto de la Guardia civil.
Segovia (Segovia), 18 de Septiembre de 1927.—A instancia de la colectividad de vecinos.—El alcalde, Antonio Andrés.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
—DJE—
JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero)
Penión completa desde 8 pesetas
18, Atocha, 18 MADRID

PIEL

Curación sorprendente de ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES DE LOS NIÑOS, GRANOS, SARNA, ERISPELA, ULCERAS, SABANONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS, etc., con **POMADA ANTISEPTICA 19**, doctor Piqueras (gran DIPLOMA de HONOR, Madrid 1924).
En farmacias y droguerías a 1, 2,25 y 5 pesetas.

EN CITROËN 10 HP

se construyen todos los tipos de dos a seis asientos, de líneas armoniosas y con el más refinado confort, desde 5.500 pesetas

FOTOGRAFIA

—DE—
—MONTES—
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS
VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA
PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Sepúlveda

Fiestas de San Miguel
En los días 29 y 30 se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas en honor a San Miguel.
La novena que se verifica en el santuario de la Virgen de la Peña, en honor a la excelsa Patrona, se ve muy concurrida de fieles.

Campo de San Pedro

Fallecimiento
En el inmediato pueblo de Villaverde de Montejo ha fallecido el propietario de aquella localidad don Agustín García Borreguero, persona que gozaba allí de grandes simpatías.
A su afligida familia expresamos nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Centro pedagógico

El día 22 del actual celebró este Centro la primera reunión del curso, con asistencia de veinte maestros y maestras.
Se ultimó el plan de la labor a realizar en el curso que empieza; se discusieron algunos puntos que han de figurar en la ponencia que este Centro presentará en el futuro Congreso pedagógico provincial y se acordó señalar el día 24 de Octubre, a las diez de la mañana, para la reunión próxima.

EL CITROËN B 14

no es sólo el coche de menos consumo, es el coche más económico por el poco coste de su entretenimiento

Información local

SEGOVIA AL DIA
El día del sábado se caracterizó por la violencia del viento y los copiosos aguaceros que descargaron sobre la población, convirtiendo las calles en caudalosos ríos.
Se registró, infinitas veces, el famoso «duo de los paraguas», que era el número culminante de aquella popular revista de hace mucho tiempo, «El año pasado por agua».
Lo que no sabemos es si el dúo de referencia tuvo su parte galante; pero desde luego, puede asegurarse que los paraguas se ganaron el sábado un gran éxito, cuando no se encargaba el viento de desbaratarlos... Bajo malos auspicios empieza la otoñada.
Durante las horas de la mañana se sintió ayer el frío como en el invierno; pero esto no fue obstáculo para que se llenara el santuario de la Fuencisla, donde ofició el prelado

25 DOMINGO

la Fuencisla,

La leche condensada marca "LA LECHERA"
 garantizada sin desnatar, es la que
más se vende en España

La fidelidad de los consumidores de la leche condensada "LA LECHERA" a su marca preferida es proverbial y para recompensarla en cierto modo, SOCIEDAD NESTLÉ ruega a todos sus favorecedores guarden cuidadosamente todas las etiquetas que van adheridas a los botes de leche condensada "LA LECHERA" y harina lactada "NESTLÉ". Durante los meses de Julio y Agosto últimos SOCIEDAD NESTLÉ ha repartido entre sus consumidores coleccionadores de etiquetas regalos de un valor comercial de más de OCHENTA MIL PESETAS. Debido al éxito sin precedentes que tiene este canje de etiquetas contra regalos es de prever que en estos próximos doce meses el gasto de SOCIEDAD NESTLÉ por este solo concepto rebasará medio millón de pesetas.

Pida Vd. a la dirección abajo indicada nuestra nueva lista de regalos para convencerse de la utilidad y valor de los artículos que actualmente ofrecemos al público y que podrá Vd. obtener con una o varias participaciones a la Lotería de Navidad según sea el regalo sin ningún otro trabajo mental ni material que el de coleccionar cuidadosamente las etiquetas.

LECHE CONDENSADA "LA LECHERA"
 PRODUCTO NACIONAL
 *SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios

Aviso a los católicos
 Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.085.—MADRID

Necesítase
 representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º izquierda.—MADRID

Brajed Rajah
 Célebre astrologista pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Parada, número 45, rue Champloquet, París XVIII

¡Agricultores!
 Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del Nitrato de Chile
 Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Licenciados del Ejército
 Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.
 Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

Lloyd Sabaudó
 GÉNOVA
Sud América exprés
 Servicio exclusivo por tercera clase para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Barcelona el 30 Septiembre el moderno TRASATLANTICO
"PSSA. GIOVANNA"
 TRAVESIA: 17 DIAS
 SERVICIO EXPRES DE GRAN LUJO para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. Saldrá de Barcelona el 7 Octubre el coloso
"CONTE VERDE"
 TRAVESIA: 12 1/2 DIAS
 El más rápido entre España y Sud América
 AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
Hijos de M. Condeminas
 MADRID Carmen, 5 || BARCELONA 29, Rambla Santa Mónica, 31 || PALMA DE MALLORCA Siete esquinas, 6

Interesa a todos
Doctor J. Campos
 MÉDICO ORTOPÉDICO
 Augustolfigueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
 En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL Fornos

40 plazas de 4.000 pesetas
 Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. **Nuevas contestaciones** por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el
Centro "Editorial Reus"
 Casa fundada en 1852
 CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6
 Correspondencia Apartado 12.250.—MADRID
 No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca
REUS

PAJA DE YEROS
 Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arías e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

Para visitar médicos
 en su provincia, necesito persona visite las principales plazas, compeñetrado esta fatosa trabajo, disponiendo de tiempo. le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Araceli, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, a 80 reales la fanega.
 Centeno, a 58 id., id.
 Cebada, a 58, id., id.
 Algarrobas, a 56 id., id.
 Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID
 Trigo, a 29,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41 50 kilos, a fd. 14,50.
 Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 9,50.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 14,00
 Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, los 45,24 kilos, a ptae, 20,75.
 Centeno, los 41,49 kilos, a fd. 15,25.
 Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 fd.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,25 fd.

SEPUVEDA
 Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 16,50 fd., id.
 Cebada, a 10,75 fd., id.
 Avena, a 7,50 fd., id.
 Algarrobas, a 15,00 fd., id.
 Yeros, a 15,00 fd., id.

AREVALO
 Trigo, a 81 reales las 94 libras.
 Centeno, a 62 id., id.
 Cebada, a 44 5 id., la fanega.
 Algarrobas, a 58 59 fd., id.

RIAZA
 Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 16,00 fd., id.
 Cebada, a 11,00 fd., id.
 Algarrobas, a 15,00 fd., id.
 Yeros, a 15 50 fd., id.

Balneario de Cucho (Burgos)
 Aguas sulfurosas, sulfídricas, nitrogenadas
 Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL
 Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo
 Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, salubrisimo
 A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

NORIAS "ZORITA"
 Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor
 Pida catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MEDINA Y HERRERA
 Calle de Miguel Ascar, número 4.—Valladolid

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS"
 DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa
HOTEL DE VENTAS
 Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID Entrada libre

77 FOLLETON DE «EL ADELANTADO»

ODIO A BORDO
 Por
M. G. DE LA LANDELLE
SEGUNDA PARTE
SORAGLAE

—¡Me ahogo! —murmuró el subteniente.
 —¡Silencio... por Dios! No creo una palabra de lo que dice ese calumniador.
 —Gracias, señorita; pero tendrías que creerlo todo si sufriera este último ultraje.
 Antonina inclinó la cabeza suspirando.
 Al principiar esta obra dijimos que Fargeolles y Renaud eran igualmente incapaces de odio por causas diametralmente opuestas; pero representamos al mismo tiempo a Julio Renaud como un joven de noble corazón y valiente, en quien no era la virtud dominante la paciencia.
 A pesar de la poderosa influencia de sor Aglaé, su cólera estalló mucho tiempo antes de su llegada a la isla de Borbón.
 Dieron las ocho de la noche, y Julio, que debía encargarse de la guardia, se presentó a Fargeolles y pronunció con balbuciente voz su fórmula habitual:
 —Tengo el honor de estar a vuestras órdenes.
 —¡Bonanzal! —respondió el otro—. El velamen según el tiempo, el mismo camino y la misma consigna que ayer; que nadie falte a la lista a las siete y media.
 —Está bien —respondió Julio—, pero falta alguna cosa; dignaos seguirme cuatro pasos.
 —¿Para asuntos de servicio?
 No.
 —En ese caso, perdonad si os digo que agradezco la oferta del paseo.
 —Es forzoso que hablemos —exclamó Julio cogiéndole del brazo.
 —Creo que me tocáis —dijo friamente—; tened cuidado.
 Julio llevó a su adversario bastante lejos para que ningún pasajero oyera sus palabras; era tanta la oscuridad, que nadie podía advertir la emoción del primero ni la sonrisa sarcástica del segundo, y nadie se asombraba de su largo coloquio, porque era la hora del relevo de la guardia.
 Solamente Antonina temblaba.
 —¡Sois un infame calumniador, caballero! —dijo Julio con furor.
 —Perfectamente, amiguito mío; ¿queréis un desafío? Poco peligroso será si os portáis en Borbón como en Río Janeiro.
 —¡No repitáis vuestros insultos, miserable! Nos batiremos en la primera arribada; os dejo libre la elección de las armas.

Fargeolles manifestó en un principio deseos de retirarse, y hasta acababa de hacer un movimiento para ir a reunirse con la señora de la Riziére, pero sus ojos se dirigieron casualmente hacia el horizonte, y no se movió.
 —Ya que os empeñáis —dijo—, prolongaré tan divertida conversación.
 —Me parece que ya es inútil.
 —Es que yo considero la cuestión bajo otro aspecto: tengo que hacer una pequeña aclaración, y os creo demasiado bien educado para que me dejéis con la palabra en la boca.
 —Estoy de guardia; mañana continuaremos la conversación.
 —También podíais haber aplazado para mañana vuestra provocación y vuestros corteses epítetos de infame y miserable; pero me habéis dado el derecho de distraer de sus graves ocupaciones al oficial de servicio.
 —Hablad, pues; ¿qué queréis?
 —Saber qué calumnias son esas de que me hablabais no ha mucho; ¿a quién he dicho esas calumnias, cuándo, en qué sitio y contra quién?
 —Contra mí, no ha mucho rato, aquí, a la señora de la Riziére —respondió Julio Renaud interrumpiéndole.
 —¿Luego nos espiabais? Eso es lo que deseaba oír de vuestra propia boca.
 —¡Os oí! —dijo Julio fuera de sí.
 Fargeolles no se movió durante diez minutos, contemplando irónicamente a su adversario, que violentamente agitado por la escena anterior, no veía nada en torno suyo, y apretaba maquinalmente la bocina entre sus manos.
 Fargeolles se acercó a su colega y le dijo al oído con acento de triunfo inexplicable:
 —Os advierto, caballero, que ese chubasco estaba aún en el horizonte cuando os he entregado la guardia.
 Julio le vio alejarse ahogando la risa y levantó los ojos al cielo.
 —¡Arriar y cargar los juanetes! ¡Listo a las drizas de las gavias! —gritó con terror.
 Era demasiado tarde.
 Las nubes que se arremolinaban con rapidez estallaron repentinamente con furiosos silbidos, la arboladura se doblegaba bajo el peso de las velas arrimadas por el viento contra los mástiles; los marineros, turbados con sobresalto en medio de su conversación, de su canto o del sueño, no pudieron ejecutar la orden de Julio, porque ninguna voz de mando avisándoles había precedido a la acción. Oyóse un triple crujido, rompiéronse al mismo tiempo los tres palos de juanete y la corbeta se inclinó sobre un costado.
 —¡Arriar las gavias! —gritó Julio.
 Las gavias no podían bajar a lo largo de los palos aunque los marineros se colgaban con fuerza de todas las cuerdas que podían favorecer este movimiento; alzóse un tumulto indescriptible.